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Modell 29 – Nordic Knits 4

TOPP MED RUNDT BÆRESTYKKE
NEBBIA



Størrelse 36/38, 40/42, 44/46 og 48/50
Opplysningene for størrelse 36/38 står foran parentesen, 
opplysningene for de større størrelsene står i stigende rekke-
følge inni parentesen adskilt av en bindestrek. Hvis bare ett 
tall er oppgitt, gjelder det for alle størrelser. Det er en fordel 
om du først leser gjennom hele oppskriften og markerer 
ønsket størrelse.

Garn: Lana Grossa Nebbia (55 % ren ny ull (merino extrafine), 
45 % alpakka (baby), LL = 170 m/50 g): 250 (300 / 350 / 400) g 
beige (frg 13) som hovedfarge og 50 g kobberrød (frg 1), 
eplegrønn (frg 10) og kamel (frg 12) som kontrastfarge.

Pinner: Rundpinne 4 og 4,5 mm, 80–100 cm lang (strikk omg 
med liten omkrets enten med teknikken magic loop en eller en 
ekstra strømpepinne 4 og 4,5 mm).

Tilbehør: 18 maskemarkører, en av disse i en annen form 
eller farge for å markere omg begynnelse.

Glattstrikk: Strikket frem og tilbake, strikk r på retten og vr på 
vrangen. Strikket rundt, strikk kun r m. 

Vrangbord: Strikk vekselvis 1 r, 1 vr. Fra neste p/omg strikkes 
m som de vises. 

Jacquardstripe: (m-antall delelig med 4) Strikk glattstrikk 
etter diagram. Alle omg er tegnet inn. I bredden gjentas rap-
porten over 4 m fortløpende. I høyden strikkes 1. – 6. omg 1x. 
Strikk 1. stripe i kobberrød, 2. stripe i eplegrønn og 3. stripe i 
kamel som kontrastfarge.

Fordoble 1 m: Strikk 1 m r, så 1 m vridd r i samme m = 1 
økning.

Strikkefasthet: Glattstrikk og jacquardmønster på pinne 
4,5 mm: 18 m og 22 p/omg = 10 cm x 10 cm.
Alle strikker forskjellig. Strikk derfor først en prøvelapp for å fin-
ne den pinnestørrelsen som gir riktig strikkefasthet. Den opp-
gitte pinnestørrelsen her er kun veiledende.

Kort om arbeidet: Genseren med rundt bærestykke strikkes 
sømløst i ett stykke ovenfra og ned. Først legges det opp 
masker til halsen og halskanten strikkes i vrangbordstrikk. 
Deretter strikkes det rundt i glattstrikk. Det strikkes i alt tre 
mønsterstriper. På de ensfargede omgangene mellom møn-
sterstripene økes det masker på bærestykket. Når alle øknin-
gene er ferdige strikkes det noen pinner frem og tilbake kun 
over maskene på bakstykket. Dette gjør bakstykket lenger 
enn forstykket og gir en dypere halsutringning foran enn bak. 
Samtidig økes det på hver 2. pinne på hver side av bakstykket, 
slik at formen på ermehullene passer bedre. Når bakstykket er 
forlenget, legges ermets masker til side, nye masker legges 

opp under ermene, og masker fra for- og bakstykket samt de 
nye maskene settes sammen til bolen. Bolen strikkes ensfar-
get rett ned og avslutter nederst med en vrangbord. For erme-
ne settes maskene til ett erme tilbake på pinnen, og det strik-
kes først frem og tilbake. På hver pinne fra retten strikkes det 
samtidig opp én maske fra oppleggskanten under ermet på 
forstykket og én maske fra den skrå kanten på bakstykket, og 
disse tas med inn i ermemaskene. Samtidig dobles de midter-
ste 10 maskene på ermet på den første pinnen fra retten for å 
gi en ballongeffekt. Deretter strikkes det rundt over alle mas-
kene. Like før vrangborden nederst felles omtrent halvparten 
av maskene, og ermet avslutter med en vrangbord. 

Rundt bærestykke: Legg opp 108 m med beige på den tyn-
neste pinnen. Strikk rundt og sett en markør der omg begynner. 
Strikk 4 cm vrangbord og 1 omg til. Bytt til tykkere pinner og 
strikk videre i glattstrikk, men øk 48 m jevnt fordelt på 1. omg: 
* 3x etter hver 2. m, 1x etter 3. m, strikk fra * 12x = 156 m. 
1. jacquardstripe: Strikk 6 omg glattstrikk med kobberrød 
som kontrastfarge etter diagram, plasser en MM på siste omg 
*etter hver 9. m 2x og etter hver 8. m 1x, gjenta fra * 6x (den 
siste MM tilsvarer MM0). Strikk 12 omg glattstrikk med beige, 
men øk 18 m på 2., 4., 6., 8., og 10. omg: * Strikk r frem til 
MM, flytt MM, øk 1 m, strikk fra * totalt 18x (Merk: MM0 viser 
både hvor omg begynner og hvor det skal økes) = 246 m. 
2. jacquardstripe: Strikk 6 omg glattstrikk med eplegrønn 
som kontrastfarge etter diagram. Strikk 12 omg glattstrikk 
med beige, men øk 18 m på 2., 4., 6., 8., 10. omg: * Strikk r 
frem til MM, flytt MM, øk 1 m, strikk fra * totalt 18x = 336 m. 
3. jacquardstripe: Strikk 6 omg glattstrikk med kamel som 
kontrastfarge etter diagram. Strikk så 4 (6 / 8 / 10) omg glatt-
strikk med beige, for størrelse 36/38 strikkes det ikke flere 
økningene, for størrelse 40/42 økes det 1 m ved hver MM 
18x som før på 2. omg, og på 4. omg økes 1 m vekselvis etter 
hver 88. og 89 m 4x, for størrelse 44/46 økes det 1 m ved 
hver MM 18x som før på 2. og 4. omg, på 6. omg økes 1 m 
vekselvis etter hver 46. og 47 m 8x og for størrelse 48/50 
økes 1 m ved hver MM 18x som før på 2. 4., 6., og 8. omg = 
336 (358 / 380 / 408) m. På siste omg fjernes alle MM frem til 
begynnelsen av omg.

Strikk en forhøyning på bakstykke frem og tilbake for å 
få en dypere halsutringning: Den markerte beg av omg 
befinner seg på siden av bakstykket, foran m til høyre erme. 
Snu arb ved omg begynnelse og strikk 10 p glattstrikk frem og 
tilbake over de 98 (105 / 112 / 122) m til bakstykket, samtidig 
som den siste m på hver pinne fordobles = 108 (115 / 122 / 
132) m til bakstykket. Etter siste pinne (fra retten) snus ikke 
arb, men det strikkes videre r over alle m. Samtidig legges m 
til ermene til side, og m på for- og bakstykket settes sammen 
og bolen strikkes rundt: Legg til side 70 (74 / 78 / 82) m (høyre 
erme), legg opp 5 nye m, strikk 98 (105 / 112 / 122) r (forstyk-
ket), legg til side 70 (74 / 78 / 82) m (venstre erme), legg opp 
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5 nye m, strikk 108 (115 / 122 / 132) r (bakstykket) = 216 
(230 / 244 / 264) m på bolen. Strikk rundt og strikk 26 cm 
glattstrikk. Bytt til tynnere pinner, strikk 6 cm vrangbord og fell av. 

Ermer(2x): Sett de 70 (74 / 78 / 82) m som ble lagt til side inn 
på den tykkeste rundpinnen og strikk 10 p glattstrikk i beige, 
men på 1. p fordobles de 10 midterste m. Samtidig strikkes 
det opp 1 m i hver side på hver p fra retten langs opplegg-
skanten av m under ermehullet 5x (på forstykket) og langs 
kanten med økningene (på bakstykket) = 90 (94 / 98 / 102) m. 

Strikk rundt, sett en markør der omg begynner og strikk 20 
cm glattstrikk. På neste omg, strikk 2 m r sammen 44x (46x / 
48x / 50x) og strikk de siste 2 m r = 46 (48 / 50 / 52) m. Bytt 
til tynnere pinner og strikk 7 cm vrangbord. Fell løst av. 

Montering: Fest løse tråder. Sy sammen ev. hull under erme-
hullene med små sting. Skyll opp genseren, strekk den i 
fasong i henhold til måltegningen mens den fortsatt er våt og 
la den tørke flatt.
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Tegnforklaring:
= 1 r i beige (= hovedfarge)

= �1 r i kontrastfargene: Strikk 1. stripe i 
kobberrød, 2. stripe i eplegrønn og 3. stripe 
i kamel som kontrastfarge.
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Strikk alltid en prøvelapp! Strikk en prøve som måler ca. 12 x 
12 cm i samme mønster som den valgte modellen. Tell hvor 
mange m du har i bredden og p i høyden på 10 x 10 cm. Har 
du færre m enn oppgitt strikkefasthet, strikker du løst og må 
bytte til ½ til 1 nr. tynnere pinner. Har du flere m enn oppgitt 
strikkefasthet, strikker du stramt og må bytte til ½ til 1 nr. tyk-
kere pinner. 
Vær oppmeksom på at oppskriftene kan variere. Det er ikke 
alltid at strikkefastheten i oppskriften er den samme som på 
banderolen. Strikkefastheten på banderolen er imidlertid alltid 
målt på glattstrikk. For å få riktig passform er det viktig at prø-
velappen strikkes i samme mønster som modellen og at strik-
kefastheten overholdes. Da vil ønsket modell ikke bare se fin 
ut, men også passe!

Kolofon
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Strikkeprøve

Fortkortelser
arb = arbeid(et) 
art. nr. = artikkel nummer
beg = begynne(lse)
ca. = cirka
dbst = dobbelstav
diagr = diagram

flg. = følgende
fm = fastmaske
frg = farge
ggr = ganger 
kantm = kantmaske(r)
kjm = kjedemaske

krepsem = krepsemaske
LL = løpelengde 
lm = luftmaske
m = maske(r)
MM = maskemarkør(er) 
nr. = nummer

omg = omgang(er) 
p = pinne(r) 
r = rett
st = stav
str. = størrelse(r) 
vr = vrang
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